

«Choiseul Magazine»: В Узбекистане закладывается фундамент новой эпохи Ренессанса, требующей качественно новых подходов во внешней политике



Статья о внешней политике нового Узбекистана вышла на веб-сайте французского издания «Choiseul Magazine».

Авторы представленного анализа обновленного внешнеполитического курса республики – первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Акрамжон Нейматов и президент Института перспективного анализа и безопасности в Европе (Франция) Эммануэль Дюпюи.

В материале отмечается, что приоритеты на ближайшую перспективу на внешнем направлении были обозначены Президентом страны в Послании Олий Мажлису 29 декабря 2020 года.

Эксперты обращают внимание на то, что основными принципами современной внешней политики Узбекистана остаются прагматизм в выстраивании взаимоотношений со всеми традиционными партнерами, а также странами ближнего и дальнего зарубежья, миролюбие и добрососедство, которые отражают особенности менталитета народов, проживающих в стране.

Подчеркивается, что внешнеполитические интересы Узбекистана основываются прежде всего на приоритетах внутреннего развития, достижение которых невозможно без соответствующей региональной стратегии, налаживания и развития тесных отношений с ближайшими соседями, координации планов в рамках международных организаций, таких как ООН, ШОС, СНГ, Тюркский совет, ВТО, ЕАЭС, ЕББР, и других структур.

«Узбекистан сегодня продвигает принцип многосторонности во внешнеполитической деятельности страны, - констатируется в статье, - выступает за развитие созидательных процессов

глобализации, налаживание взаимовыгодного и равноправного международного сотрудничества, основанного на диалоге, взаимном доверии и уважении интересов друг друга».

В подтверждение проактивности проводимой внешней политики Узбекистана авторы приводят данные о том, что к настоящему времени республика стала членом более 100 различных международных организаций и участником более 200 международных многосторонних договоров.

Отмечена значительная активизация и растущая инициативность страны в рамках ООН. Знаменательным событием в этом плане стало избрание страны членом Совета ООН по правам человека.

Особо подчеркнута, что об открытости внешней политики Узбекистана свидетельствует расширение круга политически чувствительных тем, обсуждаемых и совместно решаемых с зарубежными партнерами. В частности, возобновлено сотрудничество с международными правозащитными организациями, разблокирован доступ к различным иностранным новостным ресурсам.

«В стране закладывается фундамент новой эпохи Ренессанса, требующей качественно новых подходов во внешней политике, - пишут эксперты. - В этой связи высокая динамика трансформации Узбекистана, переход к новому этапу формирования демократического правового государства с развитой рыночной экономикой требуют концептуализации внешнеполитической деятельности».

В данном контексте отмечена инициатива главы нашего государства о принятии обновленной Концепции внешнеполитической деятельности, которая призвана ускорить последовательное формирование благоприятной внешней среды для устойчивого внутреннего развития страны, эффективного продвижения национальных интересов на международной арене и поступательного повышения конкурентоспособности экономики страны на мировом рынке.

Источник